高考填空题
总题数：13 题

第1题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

5．若复数
 INCLUDEPICTURE "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa3217020.gif" \* MERGEFORMATINET 


同时满足－[image: image2.png]


＝2[image: image3.png]


，[image: image4.png]


＝[image: image5.png]


（[image: image6.png]


为虚数单位），则[image: image7.png]


＝               ．

答案 

－1+i

解析：设复数z=a+bi.

则[image: image8.png]{(a+bx)—(a—bx) =2




解得[image: image9.png]



 

第2题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)湖北卷(新课程))

题目 

11．设x、y为实数，且[image: image10.png]


则x+y=_____________。

答案 

4

 

解析：左=[image: image11.png]x(1+1) Y42 x(l+d) | y(1+2)
-ni+H  (Q-20+2) 2 5





        =（[image: image12.png]
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）+（[image: image14.png]
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）i

右=[image: image16.png]Sex 1.3
i+ 2 2



.

由复数相等[image: image17.png]


     ∴x+y=4.

 

第3题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)四川卷(新课程))

题目 

（16）非空集合[image: image18.png]


关于运算[image: image19.png]


满足：（1）对任意[image: image20.png]abeC



，都有[image: image21.png]bhe



； 

（2）存在[image: image22.png]


，使得对一切[image: image23.png]


，都有[image: image24.png]


，则称[image: image25.png]


关于运算[image: image26.png]


为“融洽集”；现给出下列集合和运算：

①[image: image27.png]={IRTR) OHBRATIE



 

②[image: image28.png]= (B, oNBREITE




③[image: image29.png]FEEE), oNFEFERTIE



 

④[image: image30.png]=T, @S AATIE




⑤[image: image31.png]={EH), oN BRI TEIE




其中[image: image32.png]


关于运算[image: image33.png]


为“融洽集”的是________________;（写出所有“融洽集”的序号）

答案 

①，③

解析：②错，因为不满足条件(2)

④错，因为不满足条件（1），如a=x2+y2,b=-x2-y2
⑤错，因为不满足条件(1)，如a=3i,b=4i

 

第4题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)重庆卷(新课程))

题目 

（11）复数[image: image34.png]1+2
34i




的值是         。

答案 

[image: image35.png]1
10

7
10




 

解析：[image: image36.png]142 142 (1+2)3+i) _ 147
348 3 (3-)(3+i) 10





 

第5题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅲ(新课程))

题目 

13、已知复数：[image: image37.png]zy=3+2i



，复数[image: image38.png]


满足[image: image39.png]z.zy=3z+3



，则复数[image: image40.png]


                       

答案 

13．[image: image41.png]


.

解法一：z0=3+2i，∴z·z0=3z+z0[image: image42.png]


 （3+2i）·z=3z+（3+2i）.

∴z·（2i）=3+2i.∴z=[image: image43.png]3+
n




 =1－[image: image44.png]


i.

解法二：设z=a+bi（a，b∈R），

∴（3+2i）·（a+bi）=3（a+bi）+（3+2i）

∴（3a－2b）+（2a+3b）i=（3a+3）+（3b+2）i.

∴[image: image45.png]3a-2b=3a+3,
Ja+3b=3b+2



∴[image: image46.png]



∴z=1－[image: image47.png]


i.

 

第6题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(新课程))

题目 

若 [image: image48.png]Z=a+2



, [image: image49.png]


，且[image: image50.png]


为纯虚数，则实数a的值为          ．

答案 

（9）[image: image51.png]



解析：设[image: image52.png]


=bi（b∈R且b≠0），∴z1=bi（z2），

 

即a+2i=bi（3－4i）=4b+3bi.

 

∴[image: image53.png]f

a=4b
2=3
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a=[image: image55.png]


.

 

第7题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

14.已知复数z与（z+2）2－8i均是纯虚数,则z=        .

答案 

14.－2i 

第8题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

1.若复数z满足z(1＋i)＝2,则z的实部是　　　　　　　　　　.
答案 

1.1 

第9题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

6.已知z为复数，则z+[image: image56.png]


＞2的一个充要条件是z满足________.

答案 

6. Rez＞1 

第10题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

1.若z∈C，且（3＋z）i＝1（i为虚数单位），则z＝　　　　. 

答案 

1.－3－i. 

第11题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)京皖蒙卷(旧课程))

题目 

（16）对于任意两个复数z1＝x1＋y1i，z2＝x2＋y2i（x1、y1、x2、y2为实数），定义运算“⊙”为：

 

z1⊙z2＝x1x2＋y1y2，设非零复数w1、w2在复平面内对应的点分别为P1、P2，点O为坐标原点，如果

 

w1⊙w2=0，那么在△P1OP2中，∠P1OP2的大小为　　　　.

答案 

（16）[image: image57.png]S )



 

第12题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津卷(新课程))

题目 

13.若复数z=[image: image58.png]


+[image: image59.png]


i，则arg[image: image60.png]


等于____________.

答案 

13.[image: image61.png]


 

第13题(1997年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

已知a=[image: image62.png]


(i是虚数单位)，那么a2=        .

答案 

－2i 

